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The World's Billionaires by 3 March 2017 

 

 

                         

Mark 
Zukerberg 
P(1)= 
50% 

Sergey 
Brin 
P(2)= 
25% 

Stefan 

Quandt 

P(3)= 
12,5% 

Prince Al 
Saud 
P(4)= 
12,5% 

 

 

 

 

https://www.forbes.com/billionaires/


В каком случае выбор для 

блондинки окажется более 

трудным? 

 

Где меньше 

неопределенность? 



 

 

Клод Шеннон 
1916-2001 

Клод Шеннон умно 
переформулировал 
вопрос – если нужно 
предсказать выбор 
блондинки, какое число 
вопросов и ответов 
нужно задать в первом и 
втором случае. 
 

 



 

  

  

1 вопрос – старшая или младшая группа 

  

В
о

п
р

о
с 1

 

X 
 

2 вопрос – первый или второй 

  

 В
о

п
р

о
с 2

 

 
X 

 

 

Среднее количество вопросов =  

2*0.25+ 2*0.25+ 2*0,25+ 2*0,25 

=2 



 

Вопрос 1. Это – Цукерберг? 

50% 

 

  

 нет 
Вопрос 2. Это – Сергей Брин? 

 

 
 
 
 
25% 

  

 нет   
Вопрос 3. Это – Стефан из BMW? 

12,5% 

 

 

 
 
 
 
12,5% 

 нет Значит принц Сауд 

 Среднее количество вопросов =  

1*0.5+ 2*0.25+ 3*0,125+ 3*0,125 

    



 

 

1Вопрос  

 
 

1*0.5 

2 вопроса 

 
 

2*0.25 

3 вопроса 

 
 

3*0,125 

3 вопроса 

 
 

3*0,125 

Среднее количество 
вопросов = 

1,75 

 

 

 



1Вопрос  

 
 

1*0.5 

2 вопроса 

 
 

2*0.25 

3 вопроса 

 
 

3*0,125 

3 вопроса 

 
 

3*0,125 

Среднее количество 
вопросов = 

1,75 

 



 

1*0.5+ 2*0.25+ 3*0,125+ 3*0,125 
=1,75 

 

 



 

 

 

 

1*0.125+ 2*0.25+ 3*0,5+ 3*0,125 
= 2,5 

 

 



 

 

 

 

 

Камень ножницы бумага 

 

 

 

 



   

30% 30% 30% 

 

 
 

1-й шаг 
 

2-й шаг 
 
 

1*0,3+ 2*0,3+2*0,3=0,3+0,6+0,6=1,5 

 

1-й шаг 
 
2-й шаг 
 

1*0,3 + 2*0,3+1*0,3=0,3+0,6+0,6=1,5 



Человек Игорь после того, как назвал бумагу, с 75% 

вероятностью человек выберет камень и с 20% 

вероятностью — ножницы, с 5% - бумагу. 

   

75% 20% 5% 
 

 

 
 

1-й шаг 
 
 
 
 
 

2-й шаг 
 
 

1*0,75+ 2*0,2+2*0,05 =0,75+0,4+0,1=1,25 

 

1*0,05 +  
2*0,2+ 
2*0,75 
=0,05+0,4+1,5=1,95 



 

 

 

 

 

75% 20% 5% 

 

 



 

1*0,75+ 2*0,2+2*0,05 

=0,75+0,4+0,1=1,25 



 

1*0,05 +  

2*0,2+ 

2*0,75 

=0,05+0,4+1,5=1,95 

 



 
1*0,2+2*0,75+ 2*0,05 

=0,2+1,5+0,1=1,8 

 



   
1,25 1,8 1,95 
 

 

 

 

 

 
 
 

1*0,75+ 2*0,2+ 2*0,05 

1 

P( ) 
2 

P( ) 
2  

P( ) 

f(0,75)=1 
 

 
f(0,2)=2     P(0,05)=2 



 

log(1/0,75)= 

          log(1,33)= 

 
 

 



 

 



 

 



https://www.youtube.com/watch?v=L_rlTNmTb14 – 

таинственные звуки морских глубин. 

https://youtu.be/GqteBewLJzk -звуки дельфинов 

https://www.youtube.com/watch?v=XGteodln4yc – I’m a 

dolphin Girl 

https://youtu.be/UPhbAUOsOZY?t=72 – Boris The Animal 

https://www.youtube.com/watch?v=sAkujJmAE9U – Post 

Man In Black 

Как определить? 

Шеннон гипотеза – человеческое общение есть смесь 

случайностей и статистических закономерностей. 

 

 

 

Приближение нулевого порядка 

 

Приближение первого порядка – когда буквы 

выбираются независимо, в соответствии с вероятностью 

их появления в начальной последовательности. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=L_rlTNmTb14
https://youtu.be/GqteBewLJzk
https://www.youtube.com/watch?v=XGteodln4yc
https://youtu.be/UPhbAUOsOZY?t=72
https://www.youtube.com/watch?v=sAkujJmAE9U


Приближение второго порядка учитывает пару букв, 

которая может встретиться. 

 

Приближение третьего порядка учитывает три буквы, 

которая может встретиться. 

 

 

 

 



 

Глубина энтропии – отдельные слова – первый порядок 

По 2 слова – второй порядок, 

По 3 слова – третий порядок 

По 4 слова – четвертый порядок 

 

 



 

 

Диапазон частот - График Ципфа  

и уменьшение энтропии на графике энтропии Клода 

Шеннона, то мы поймали то, что нужно. 

https://youtu.be/UPhbAUOsOZY?t=72  

https://youtu.be/UPhbAUOsOZY?t=72


 

 

 


